
Discours des vœux de la paroisse à Spincourt - 27 janvier 2019 

 

Mr Missler, Vice-président du Conseil Départemental, président 
de la communauté de communes de Damvillers-Spincourt, 

Mesdames et messieurs les maires de nos villages 
correspondant à notre territoire paroissial,  

Mesdames et Messieurs les représentants de la vie associative, 
Mesdames et Messieurs, chères personnes-relais de notre paroisse, 
chers amis,  

Je tiens tout d’abord à excuser Mr Benoît Vidon, Sous-préfet, 
Mr le Sénateur Franck Menonville, Madame la députée Emilie Cariou 
et aussi Mr Claude Léonard, président du conseil départemental de la 
Meuse. Le maire de Dommary-Baroncourt et le chef des pompiers. 
Tous nous souhaitent une bonne année. Permettez-moi aussi d’avoir 
une pensée amicale pour la secrétaire paroissiale Séverine qui est en 
arrêt maladie et pour tous les malades dans votre entourage.  

 

Je suis heureux de m’adresser officiellement à vous tous pour 
vous souhaiter une bonne année 2019.  

Cette année a démarré dans une ambiance à vrai dire pas très 
joyeuse. Les vœux que nous formulons, aussi bons et sincères qu’ils 
soient, pour la plupart des gens peuvent être reçus dans un esprit de 
tradition, mais on a l’impression qu’ils sont vides de sens, quand nous 
voyons le monde dans lequel nous vivons, quand nous vivons en 
France dans un contexte social et économique difficile.  

 

Certes, l’Eglise n’est pas étrangère, ni sourde et ni aveugle par 
rapport au malaise dans notre société et à ce que vivent les Français. 
L’Eglise, comme acteur vivant dans la société, est et doit être un lieu 
de dialogue et de discussion autour des questions qui touchent l’être 
humain : sa dignité, sa conception, son être, son travail et sa fin de 
vie. Oui l’Eglise a un mot à dire sur toutes ces questions qui touchent 
l’anthropologie et l’éthique.  



Certes, l’Eglise n’est pas parfaite, elle a des efforts à faire, elle 
doit montrer aussi l’exemple ; néanmoins, elle participe au bien-être 
des uns et des autres en œuvrant pour plus de paix sociale, pour plus 
de justice et plus d’apaisement. A ce propos, les évêques de France 
invitent au dialogue, ils invitent à l’écoute de la colère, ils invitent à 
prendre du recul pour pouvoir analyser la situation, et ils invitent 
chacun à prendre ses responsabilités pour que l’argent soit au service 
de l’humain et non l’inverse. Avec eux, nous condamnons fermement 
toute sorte de violence qui ne mènera à rien.  

Au niveau diocésain, notre évêque, Mgr Gusching, a lancé deux 
années de l’appel dont la première est basée sur l’écoute et la 
deuxième sur « oser appeler. » Deux années pour se mettre à 
l’écoute de Dieu et de nos frères… et aussi dans cet esprit d’écoute, il 
invite les catholiques de notre diocèse à participer aux débats dans 
nos communes en tant que chrétiens. Et nous avons à participer, au 
nom de notre baptême, qui nous fait sortir de nous-mêmes pour aller 
à la rencontre. Oui que l’année 2019 nous aide à nous rapprocher les 
uns les autres et à prendre soin les uns des autres. Pour notre pays, 
je souhaite, nous souhaitons plus de paix, de justice et de dialogue. 

Au niveau local, l’année 2018 était marquée par la visite 
pastorale de notre évêque au moins de juin.  Un moment fort dans la 
vie d’une paroisse d’accueillir le pasteur du diocèse qui vient à la 
rencontre de tous, catholiques pratiquants et non pratiquants.  

Des beaux moments de rencontres avec les veuves des mineurs, 
avec les salariés de l’usine Métalifer, avec quelques agriculteurs à 
Saint-Pierrevillers, avec les jeunes et les catéchistes, avec les 
résidents et personnel de nos deux Ephad, avec les paroissiens lors 
de l’assemblée générale paroissiale.  

Nous avons aussi eu un beau moment de dialogue, de 
questionnements par rapport à l’Eglise, par rapports aux églises 
bâtiments surtout avec les maires… Quel moment de grâce vécu 
ensemble pendant quatre jours où la prière, l’ouverture d’esprit et la 
joie étaient au centre de la visite ! Occasion aussi pour montrer que 
l’Eglise vit une sorte de proximité comme je l’ai écrit dans le dernier 



bulletin paroissial que vous avez tous lu bien entendu. S.O.S 
Proximité :  

J’ai invité les chrétiens à faire une sorte de sortie de soi… pour 
être plus proches de ceux qui sont loin de Dieu et aussi loin de 
l’Eglise. Pour être proches de ceux qui sont malades ou isolés. J’invite 
les chrétiens de notre paroisse à lutter de toute leur force pour plus 
de proximité, pour plus de justice. Que nos villages ne soient pas 
oubliés, que notre ruralité soit au centre des préoccupations de ceux 
et celles qui prennent des décisions. Nous ne désirons pas que nos 
enfants soient comme des sardines dans des salles en supprimant 
des classes ici et là… Nous sommes appelés chacun avec ce qu’il est, 
chacun avec ses idées à apporter les solutions nécessaires pour 
donner un peu plus d’espérance à notre monde. 

Que ce S.O.S devienne Sourire, Ouverture aux autres et 
Service ! Voila ce qui manque me semble-t-il à notre monde. La joie, 
l’ouverture et le service, mais nous nous efforçons dans notre 
paroisse de pratiquer ce S.O.S. Le sourire et la joie peuvent se lire sur 
le visage des jeunes et enfants catéchisés, merci à vous parents et 
grands-parents de prendre le temps nécessaire pour le bien spirituel 
de vos enfants et du vôtre. La joie peut se voir sur les visages des 
catéchistes à qui je renouvelle toute ma confiance. Si des personnes 
souhaitent intégrer le groupe des catéchistes, faites-le savoir…   

La joie se vit dans nos célébrations dominicales avec la belle 
participation des choristes et organistes de notre paroisse à qui je 
redis ma joie de chanter ensemble. Cette joie se vit à la sacristie avec 
les servants et servantes qui sont assidus et, grâce à eux, la messe se 
vit solennellement, en harmonie et dans la paix. La joie se vit dans les 
préparations liturgiques, préparations florales où tout est mis en 
œuvre pour admirer la création et élever l’âme. La joie se vit dans le 
silence de tous ceux qui œuvrent dans l’ombre…  

La joie peut se vivre en Equipe d’Animation Pastorale qui se 
réunit régulièrement pour prier, réfléchir ensemble sur la vie 
paroissiale où toutes les décisions sont prises en concertation pour le 
bien commun.  



La joie nous l’avons vécu en organisant un bus pour aller voir la 
fresque musicale « Jésus » en février dernier, la joie de préparer et de 
fêter la kermesse paroissiale le dernier dimanche d’août, la joie 
vécue lors de ma naturalisation comme citoyen français en octobre, 
une joie de service en acceptant la charge que l’évêque m’a donnée 
en me nommant vicaire épiscopal à la proposition de la foi.  

Une joie automnale en octobre avec la venue des petits 
chanteurs à la croix de bois où nous avons vu l’église de Nouillonpont 
remplie avec 350 personnes. La joie d’avoir accompagné François-
Xavier dans son adoubement à Paris comme chevalier du Saint 
Sépulcre, la joie d’accueillir depuis la rentrée Gautier comme 
séminariste stagiaire sur notre paroisse, et évidement la joie de 
préparer et célébrer 23 baptêmes et de préparer et de célébrer 4 
mariages. Merci à toutes les équipes de préparation de ces deux 
sacrements. Voyez-vous, il y a beaucoup d’occasions sur la paroisse 
pour vivre dans la joie, joie de la rencontre, la joie de rendre service, 
la joie de recevoir un service et la joie d’être ensemble. 

Sur notre paroisse en 2018, nous avons accompagné 59 familles 
en deuil, l’équipe de préparation des funérailles a une mission 
extraordinaire d’accompagnement, merci à vous chers amis. La tâche 
n’est pas facile, certes, mais vous rendez un visage tendre de Dieu qui 
se fait proche des familles endeuillées. A ce propos, nous sommes en 
manque de personnes engagées dans ce domaine, merci à ceux et 
celle qui se sentent appelés à ce service de se manifester et nous les 
accompagnerons.  

Vivre l’ouverture aux autres c’est une des missions des 
personnes-relais. Tout d’abord merci à elles. Sur la paroisse, avec 
l’EAP, nous réfléchissons sur la place de ces personnes pour que les 
liens se renforcent entre la paroisse et tous ses habitants. Nous avons 
commencé une tournée de rencontres, dont la première a eu lieu à 
Pillon et à l’issue de laquelle deux personnes ont accepté cette 
mission. Je lance solennellement un appel à toutes les bonnes 
volontés pour que, dans chaque village, se constitue un binôme 
relais.  



Vivre l’ouverture, c’est aussi avoir de la visibilité : notre site 
internet, grâce à Marie-Paule, est un des sites le plus vivant de notre 
diocèse, allez sur le site, vous aurez de beaux reportages et des 
renseignements nécessaires. Et bientôt nous allons démarer une 
réflexion sur notre bulletin paroissial pour qu’il soit plus attrayant, 
plus moderne et beau.  

 

Et dans cet esprit d’ouverture, il y a quelques temps, je vous 
avais annoncé le projet de construction d’une nouvelle maison 
paroissiale qui serait plus accueillante, belle, et répondant aux 
normes de sécurité.  

Je suis heureux de vous annoncer aujourd’hui que ce projet va 
bientôt devenir réalité.  

Ce nouveau bâtiment sera construit à Spincourt à côté de la 
maison de santé, juste en face de la supérette. 

C’est un projet dynamisant pour notre paroisse, qui montrera le 
visage d’une Eglise vivante, qui regarde l’avenir avec lucidité et 
confiance. Moderne et visible, cette nouvelle maison paroissiale sera 
accessible à tous, sans contrainte. Nos personnes à mobilité réduite 
pourront profiter librement et sans effort de cet espace. Nos enfants 
et jeunes catéchisés y seront également en sécurité.  

Je me réjouis également de la construction de ce projet car c’est 
une bonne nouvelle. Grâce à lui, des entreprises, des hommes, des 
femmes et des familles auront du travail.  

Cette future maison paroissiale sera vraiment la maison de 
tous. Certains d’entre vous y ont déjà apporté leur pierre. Et nous les 
en remercions. Et pour ceux et celles qui souhaiteraient encore y 
apporter leur pierre, qu’elle soit spirituelle ou matérielle, nous vous 
exprimons notre gratitude. Vos prières et le denier de l’Eglise 
constituent autant de gestes forts et de contributions qui nous 
permettent de faire vivre l’Eglise, ses prêtres, les laïcs salariés mais 
aussi à soutenir des projets tels que celui de la nouvelle maison 
paroissiale Saint Bernard.  



Voilà chers amis, restons vigilants et bienveillants ; que tous nos 
projets et que toutes nos joies servent le bien commun, pour plus 
d’ouverture parce que la JOIE SE PARTAGE.   

Chers paroissiens et amis de passage, je vous souhaite de tout 
cœur de vivre cette année 2019 en paroissiens heureux, en 
paroissiens ouverts et en paroissiens serviables. Bonne Année et 
partageons ensemble le verre de l’amitié.  

 

Abbé Amer AWAD+ 

Curé de la paroisse saint Bernard  


